

为应对“莎莉嘉”可能带来的严重影响，团省委、省志愿服务联合会紧急启动抗击台风志愿服务应急预案，组织全省志愿者迅速行动起来，以应急志愿者队伍的方式，在确保自身安全的前提下，随时投入到我省防风防汛救灾应急工作中去，尽己所能降低台风可能造成的损失和危害。

团省委、省志愿服务联合会倡议，希望广大志愿者朋友能够按照省委、省政府的统一部署，有序投入到群众转移、防风宣传、环境整治、医疗救护、卫生防疫、灾后清障、灾后重建等志愿服务中去，以专业、高效、热情的姿态，在防风抗灾等工作中发挥志愿

# “莎莉嘉”肆虐 这些信息你可能需要

“莎莉嘉”来势汹汹，我省大部分地区面临大风大雨天气。在这种天气行车，能见度低、路况不明，增加了驾驶隐患，为此，省交警总队提示广大驾驶人在台风过境期间出行注意事项：

- 尽量减少开车出行，特别是夜晚和台风过境之时。
- 如需开车出行，行驶过程中保持“慢”“稳”“礼让”原则，保持安全车距，严禁超车。
- 要及时打开双闪警示灯，必要时开启大灯。遇到积水时，要尽量采取绕行，不要轻易涉水。
- 应尽量远离行人、电动车，以防其滑倒发生事故。
- 要加强对车辆的安全检查，特别是方向盘、雨刮器及刹车、灯光等关键部位，要确保万无一失。
- 尽量将车辆停放在地下车库或

者应有的作用。  
随手记录感动，传播正能量。省志愿服务联合会倡议志愿者朋友把身边的凡人善举、志愿瞬间通过照片、视频、文字等方式记录下来，通过微博、微信等网络新媒体平台传播出去，传递社会正能量。

(记者王玉洁)

## 【关键词】志愿服务 团省委发倡议，志愿者要积极参与应急救援



# “莎莉嘉”肆虐

## 这些信息你可能需要

## 【关键词】出行 风雨天出行 8点要牢记



风雨天出行 8点要牢记

- 有遮挡的车位，不要停放在低洼地或树木、广告牌等易坠物下。
- 如遇道路交通指示灯、标志等损坏，请交替通行、文明礼让，避免造成交通拥堵。
- 在高速公路行驶保持安全车距、控制车速，严禁在高速公路违法停车。
- 应尽量远离行人、电动车，以防其滑倒发生事故。
- 要加强对车辆的安全检查，特别是方向盘、雨刮器及刹车、灯光等关键部位，要确保万无一失。
- 尽量将车辆停放在地下车库或

## 海南电网提前向琼海万宁等地部署抢修力量 600名官兵赴6市县支援 南方电网5000人待命

本报海口10月17日讯 (记者梁振君 通讯员韩海光)记者从海南电网公司获悉，海南电网于今天11时启动防风防汛I级响应，第一批应急抢修队伍和发电设备已部署到可能受到较重灾害的琼海、万宁、陵水等市县。

根据目前气象情况研判，海南电网抗击“莎莉嘉”约需5000人的应急抢修队伍。第一批1500人于17日晚上赶赴琼海、万宁、陵水等市县。这些人员主要负责灾前树障清理和灾后应急抢修工作。

据介绍，目前海南电网共准备了430台发电机、24台发电车，其中三

分之二的发电车和发电机已于今天下午部署到可能受台风影响较重的琼海、万宁、陵水等市县。

根据目前气象情况研判，海南电网抗击“莎莉嘉”约需5000人的应急抢修队伍。第一批1500人于17日晚上赶赴琼海、万宁、陵水等市县。这些人员主要负责灾前树障清理和灾后应急抢修工作。

目前，海南88个无人值班变电站已恢复有人值班，35千伏及以上线路紧

急重大树障清理工作已基本完成。

此外，南方电网从广东、广西等地抽调了5000人的应急抢修队伍也已集结待命，时刻做好视灾情情况跨海支援海南的准备。其中，南方电网公司应急办连夜调拨广东地区的应急通讯车增援海南，应急通讯队伍分别由湛江供电局和广州供电局7名工作人员组成，通讯物资

包括20台卫星电话、1台卫星平板、2台车载卫星平台等通信装备和1辆应急通讯卫星车，可保障在公网信号全失下的应急通讯，同时协助指挥中心进行分布式调度指挥，做到现场视频回传监控等。广州供电局还配有单兵作业设备，便于个人深入无信号的配电房、变电站等地开展抢修工作。

## 海口生活必需品备货充足 昨日储备蔬菜2000吨 可满足市场3天需求

本报海口10月17日讯 (记者郭萃)记者从海口市商务局获悉，强台风“莎莉嘉”影响期间，海口市生活必需品备货充足。海口各大蔬菜批发市场今日蔬菜批发量在1000吨以上，蔬菜储备量达2000吨左右，在海口市民日常需求的基础上可持续供应3天；猪肉供应充足，在海口市民日常需求的基础上，可持续供应30天。

此外，为保证海口蔬菜市场价格稳定，海口市菜篮子集团组织调运瓜果蔬菜490吨，其中组织外岛调运410吨，岛内调运80吨，供应蔬菜品种35种，在主要供货商通过协议储备蔬菜300吨，16个基本目标品种的蔬菜比市场均价低15%以上。

蔬菜

肉类

饮用水

海口南北蔬菜批发市场  
17日蔬菜批发量约700吨  
储备蔬菜约600吨

海口加旺蔬菜批发市场  
17日蔬菜批发量约350吨  
储备本地蔬菜约100吨

罗牛山现有蔬菜储备700吨左右



罗牛山近期日均屠宰猪约1400头左右  
省级生猪储备10万头  
冻猪肉储备2000吨

金盘饮料  
承储海口市政府矿泉水  
储备量1000吨

海口应急投放网点

家乐福、大润发、旺佳旺等15个

鸡蛋可供5吨  
肉类可供15吨  
蔬菜可供17吨  
粮食储备量200吨  
桶装食用油8.5万桶  
饮用水15万瓶  
方便食品1.5万箱

海口市民  
日常需求的基础上  
可持续供应  
15天

本版制图  
张昕

## 调集物资和应急设施 我省提前部署 应急通信保障队伍

本报海口10月17日讯 (记者杨艺华 通讯员王胜伟)省通信管理局今天紧急召开会议，调集物资和应急设施，提前集合应急通信保障队伍，重点部署在台风可能登陆的市县，采取多种措施做好防台风的各项准备工作。

据悉，省通信管理局已紧急调13辆应急通信车、28部卫星电话到防风一线。全省通信行业共动员组织维护抢修人员4253人、抢险车辆901台、冲锋舟10艘、卫星电话15部、油机2081台、抽水机39台、救生衣599套及相关应急抢险物资。

目前省通信管理局已完成128个室外简易机房的巡检加固、36处低洼机房巡检防水和263个干线机房的巡检等，并提前制定统筹调度方案，已完成全省208段重要光缆段的巡检。

## 省教育厅工作组赴各校检查防风工作 重点检查食堂建筑和 应急物资储备

本报海口10月17日讯 (记者陈蔚林 特约记者韩小雨 实习生陈卓斌)为指导各地各校做好台风的防灾抗灾准备工作，今天，省教育厅派出5个工作小组，分赴各地各校督查落实情况。

工作小组到各个学校现场查看了防风工作的准备情况，对学校食堂、在建建筑等重点部位的防御措施和应急物资储备等进行了仔细检查，并听取了相关情况汇报。

在此基础上，省教育厅负责人强调：坚决克服麻痹思想，一把手必须亲自抓，层层落实防风责任制；不折不扣地落实好省教育厅出台的两个方案，对照方案查漏补缺，把防御措施做细做实；把应急的措施考虑得更周密一些，把应急的准备工作做得更充分一些，确保特殊情况下在校师生的生活有保障；保持高效运转的防风机制，做到指挥有序，联系渠道畅通，信息反馈及时，应急值班制度严格落实。

## 三亚储备40辆应急大巴 确保机场火车站等重点区域无旅客滞留

本报三亚10月17日电 (记者陈雪怡)记者今天从三亚市交通局道路运输管理处了解到，运管处已启动应急预案，储备40辆应急大巴，确保“莎莉嘉”来临期间三亚全市尤其是机场、火车站等重点区域无旅客滞留。

据悉，三亚运管处还组织各企业制定、启动应急预案，提供应急车辆分区域做好道路抢险救灾物资运输及应急运力的保障工作，同时将针对灾情及时调整公交线路，保障居民正常出行需求。

此外，三亚运管处将落实全员不休24小时值班制，确保一旦出现应急求援，能够及时到现场参与输送旅客、指挥救援、应急保障等工作。

## 三亚汽车站岛内外车辆 今日全部停班

本报三亚10月17日电 (记者陈雪怡)记者今天从三亚汽车站了解到，10月17日下午，三亚汽车站客源以东线为主，以海口方向居多，预计加班车辆30余个班次输送旅客，岛内车辆班正班，岛外车辆基本线路已经停班。

10月18日，三亚汽车站岛内外车辆将全部停班；10月19日，将根据天气预报为准，结合实际情况再拟定开班售票。

## 海口龙泉镇： 党员干部官兵齐出手 助农户抢收蔬菜3万斤

本报海口10月17日讯 (记者郭萃 通讯员刘伟)今天下午，海口市龙华区防风抢收大行动在龙华区龙泉镇新发地蔬果产业园内举行，100多名农户和当地镇政府、村干部以及部队官兵一起，共抢收新鲜蔬菜约3万斤。

下午3时，记者在新发地蔬果产业园的蔬菜大棚内看到，农户们正在抓紧抢收蔬菜。农户陈先生告诉记者说，一旦台风导致强降雨和积水，这些菜如果没有及时收走被淹，就会造成很大的损失。

新发地蔬果产业园现场负责人介绍，基地的蔬菜以叶菜为主，主要是供应给海口菜篮子工程的平价蔬菜。“平时一天供应的平价蔬菜大约有1万斤，今天预计抢收的蔬菜将达到3万斤。除了抢收蔬菜外，目前还有一个重点就是把大量的蔬菜种苗转移到安全的位置。”

当天，龙泉镇政府以及邻近各村的党员干部和部队官兵都来到基地，帮助抢收蔬菜和转移种苗。